

31 МАРТ 1945

3

## ЛЕКЦИЯ-КОНЦЕРТ о ГОРЬКОМ

К восьмидесятилетию со дня рождения А. М. Горького литературно-музыкальный лекторий при областном концертно-эстрадном бюро организовал концерт-лекцию «Алексей Максимович Горький».

Перед лекторием поставлена задача ознакомить трудящихся Калининграда и области с жизнью и деятельностью замечательных людей русской литературы и музыки. За короткое время проделана большая работа. Проведены многочисленные концерты-лекции на темы: «Патриотизм в русской классической литературе и музыке», «В. И. Ленин», «А. С. Пушкин», «В. Маяковский», «Советская песня», «П. И. Чайковский».

В новой лекции перед слушателями раскрываются страницы величественной жизни и литературно-общественной деятельности гениального русского писателя А. М. Горького.

В интересном и содержательном повествовании лектора Н. И. Никонова, открывающего своим выступлением концерт-лекцию, рисуется образ Горького — человека, писателя, революционера.

Отдельные произведения Горького, исполняемые артистами эстрады и театра, иллюстрируют основные положения лекции.

Рассказ «Гравенник» и сказку «Девушка и смерть», читает артистка эстрады С. Яншина. Сцену из четвертого акта пьесы «На дне» исполняют артисты областного драматического театра Роберт и Николай Бриллинги. Отрывок из романа «Мать» и рассказ «Хан и его сын» читает Л. Новиков.

Алексей Максимович любил русскую народную музыку и песню. В народной песне, помогающей жить, трудиться, бороться он видел непреоборимую силу русской души.

Вот почему в концерт-лекцию включено исполнение русских народных мелодий. Их исполняет на балалайке артист эстрады Н. Торопов. Лирические народные песни «Меж крутых берегов», «Я на камушке сижу» — поет солистка А. Дорохова. «Ах ты душечка», «Прощай радость», «Эй, ухнем» — исполняет певец П. Чехлатов. Любимые песни Алексея Максимовича «Вниз по матушке по Волге» и «Солнце всходит и заходит» — исполняют дуэтом тт. Дорохова и Чехлатов.

Когда заканчивается концерт-лекция, — этот яркий рассказ о большой жизни и кипучей деятельности А. М. Горького, — не один из слушателей уходит из аудитории с мыслью, высказанной некогда Алексеем Максимовичем: «Пускай ты умер! Но в песне смелых и сильных духом всегда ты будешь живым примером, призывом гордым к свободе, к свету!».

Ник. АЛЕКСАНДРОВИЧ

артист драматического театра.